

2014年3月11日 首席编辑 王松 审读 宋仙珑



聚焦全国“两会”

解读两高报告“打虎拍蝇”成绩单

去年 8名省部级 253名厅局级 贪官落马

去年检察机关查办厅局级贪官 253 人、省部级 8 人；人民法院审结包括薄熙来案、刘志军案在内的国家工作人员贪污贿赂、渎职侵权犯罪案件 2.9 万件，判处罪犯 3.1 万人；最高检对 387 起重大职务犯罪案件挂牌督办……最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长曹建明 10 日所作的两高工作报告，将一份肃贪惩腐的“成绩单”清晰开列在人们面前。

8名省部级贪官落马“打虎”突出查办大要案

最高人民检察院报告显示：去年检察机关共立案侦查贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪 37551 件 51306 人，同比分别上升 9.4% 和 8.4%。突出查办大要案，立案侦查贪污、贿赂、挪用公款 100 万元以上的案件 2581 件，涉嫌犯罪的县处级以上国家工作人员 2871 人，其中厅局级 253 人、省部级 8 人。

最高人民法院报告指出，充分发挥刑事审判在惩治腐败中的职能作用，加大对贪污贿赂等犯罪的打击力度，审结国家工作人员贪污贿赂、渎职侵权犯罪案件 2.9 万件，

判处罪犯 3.1 万人。

很多代表委员都表示，司法机关去年查办的薄熙来案、刘志军案等大要案，彰显了党和国家反腐倡廉的决心，把反腐斗争举措落到了实处。司法机关从惩治腐败，“雷声大雨点也大”，让人民群众坚定了反腐败必胜的信心。

最高人民法院刑二庭庭长裴显鼎透露，最高人民法院对 90% 以上的省部级以上领导干部职务犯罪案件以及关联案件指定到了被告人任职地以外的省份异地审判。

裴显鼎说，“职务犯罪分子一

般都在一定的重要岗位担任职务，所以在当地具有各种错综复杂的关系，为了排除当地对司法审判的干扰，原则上不由其原任所在地法院审判，而由上级法院指定其他地区法院异地审判”。

全国政协委员、四川鼎立律师事务所主任施杰说，法院通过微博直播的形式，让社会公众了解薄熙来案审理情况，公开力度之大前所未有。这种公开，对腐败分子也是震慑，说明无论地位有多高、权力有多大，都必须用法律来约束自己的行为，否则罪行必将大白于天下。

34147 名“坑民”人员被立案“拍蝇”惩治群众身边腐败

征地拆迁、招生入学、保障性住房、社会保障、“三农”补贴、扶贫救灾等事关民生民利。司法机关对这些人民群众反映问题突出领域，作为去年办案重点。

最高人民检察院报告指出，开展查办和预防发生在群众身边、损

害群众利益职务犯罪专项工作，立案侦查涉及民生民利的职务犯罪 34147 人。严惩制售伪劣种子、农药、化肥等坑农害农犯罪；在农业补贴、农田水利建设等涉农领域查办职务犯罪 12748 人。在环境监管、污染治理、生态修复工程建设

381 名“害群干警”被查“不护短”打铁自身更要硬

加大正风肃纪力度、清除害群之马，是司法机关的共同行动。高法报告显示，去年各级法院共查处利用审判执行权违纪违法干警 381 人，其中追究刑事责任

101 人。高检报告指出，全国检察机关共立案查办违法违纪检察人员 210 人，其中移送追究刑事责任 26 人，同比分别上升 26.2% 和 13%。

施杰说，在执法司法过程中，

执法司法机关和人员本身也要面对很多诱惑，如果没有强有力的制度和机制进行约束，就会出现执法人员为己谋利的情况，甚至个别人充当犯罪分子“保护伞”。

持续保持高压态势 继续打好反腐败“攻坚战”

高法报告要求，今年将对贪污贿赂、渎职犯罪保持高压态势，促进廉洁政治。高检报告提出，坚持有案必查、有腐必惩，坚决查办发生在领导机关和领导干部中的职务犯罪，继续深入推进查办和预防发生在群众身边、损害群众利益职务犯罪专项工作。

全国人大代表、河南省人民检

察院检察长蔡宁认为，检察机关应当继续扩大案源渠道，针对贪污贿赂犯罪日趋群体化、系统化、区域化等新趋势，准确分析群体性作案轨迹和犯罪链，深入研究掌握系统的发案和群体作案的特点规律，全程打击犯罪链。

“职务犯罪预防是从源头抓起，是潜移默化的功夫。”这次全国

人代会上，林志梅带来了一份议案，希望能推动国家尽快对预防职务犯罪进行立法。她建议在立法中加强制度设计，强化对权力行使者的制约，进一步健全和落实行政监督、司法监督、舆论监督等相结合的立体化监督体系，切实压缩职务犯罪空间。

据新华社

□梁建强 杨维汉

反腐四大亮点呼应民众期待

两高报告公布系列数据，与日前中纪委三次全会披露内容，构成去年反腐成绩单，凸显的反腐工作鲜明指向，无不回应了百姓最迫切、最强烈期待。

多名省部级官员落马，18万余名党员干部被追责，十八大以来党和国家重拳反腐的力度大得人心，其中有四个指向既有治标猛药、治本密网，也涵盖向社会公开和自身建设，均直指百姓心坎。

“老虎”“苍蝇”一起打，将保持高压态势。2013 年立案侦查职务犯罪案件数量创新高，涉嫌犯罪的省部级高官 8 人、厅局级 253 人。最高检在报告中提出“继续深入推进查办和预防发生在群众身边、损害群

众利益职务犯罪专项工作”，最高法则要求“对贪污贿赂、渎职犯罪保持高压态势”。展望未来，“零容忍”必将全覆盖，新的标本兼治重药将再刹贪腐气焰，为制度建设打开空间和时间。

铸就职务犯罪预防、举报、查处机制，精心编织治本制度之网。“鼠标直通中纪委”、最高检构建来信、来访、电话、网络“四位一体”举报体系，都让民众在新的一年有更多的机会参与反腐。各部门开展预防宣传、加强预防职务犯罪警示教育基地建设，意在预防。中央印发《建立健全惩治和预防腐败体系 2013—2017 年工作规划》，剑指长远。

司法公开、阳光检察、大案公

开审理，透明有望为反腐再添新力。重大案件的微博直播，引来公众赞誉。加强门户网站、微博微信等新媒体平台建设，推进新闻发布会制度，及时公开重大案件办理情况，增强了执法办案的公信力，增强了公众的法制信心。

解决“灯下黑”，打铁还需自身硬。最高检明确坚决查处办关系案、人情案、金钱案，最高法坚持对法院队伍从严教育、从严管理、从严监督。

不论什么人，不论职务多高，只要触犯了党纪国法，都要受到严肃追究和严厉惩处。国家治理体系和治理能力现代化，离不开官员不敢腐、不能腐、不易腐机制建设。推动反腐向纵深发展，值得期待。



深入开展党的群众路线
教育实践活动

睢阳区召开活动部署会议

向问题叫板 让群众叫好

本报讯 昨日，睢阳区召开党的群众路线教育实践活动部署会议，要求全区各级干部在党的群众路线教育实践活动中，聚焦“四风”、转变作风、树立新风，向问题叫板、让群众叫好，让基层群众话有地方说、事有部门办，困难有人帮、问题有人管，扎实推动教育实践活动深入开展。

会上，就该区开展好党的群众路线教育实践活动，市委联合第二督导组组长、省煤田地质局副局长、党委副书记管忠民要求大家，加强学习、提高认识，准确把握中央和省、市委的基本要求。要坚持压茬推进，通过基层看问题、通过群众看干部、通过民意看差距、通过工作看作风、通过下级问题看自己问题，深入查找“四风”问

题的具体表现和个性特征。要真抓实干、取信于民，确保活动取得实实在在的效果。要采取管用措施，解决突出问题，找准穴位，抓住要害，解决“四风”方面的突出问题，要红脸、出汗、受触动。要坚持以领导带头，务必认识高一层、学习深一步、实践先一着、剖析解决问题好一筹。

睢阳区区委书记薛晓峰要求，各級党组织要把开展教育实践活动作为首要政治任务、重大政治责任、重要政治担当，反对“四风”，大力倡导“一言九鼎、实干兴商”的商丘城市精神，引导党员干部自觉做到重品行、重信誉、重信用，全力打造“重信睢阳、重德睢阳”品牌，以干部和政府的诚信言行取信于民。晚报记者 吴文昊

第16督导组深入开展督导活动

本报讯 昨日下午，市委党的群众路线教育实践活动领导小组第 16 督导组组长王义军、副组长田中会一行四人，深入市住房公积金管理中心，通过查阅资料、听取情况介绍、召开动员大会和开展民主评议等方式，现场检查指导了市公积金中心教育实践活动开展情况。

据介绍，市住房公积金管理中心要求全体干部职工，要把活动总要求贯彻始终，确保教育实践活动沿着正确方向健

康发展；把反对“四风”贯彻始终，着力解决党员干部作风方面存在的突出问题；把领导带头贯彻始终，为中心积极开展教育实践活动作出行动示范；把建章立制贯彻始终，建立健全中心加强作风建设的长效机制。

督导组肯定了市公积金中心对教育实践活动的部署，并对下一阶段活动开展提出了明确要求和具体指导。

晚报记者 吴文昊

市中院组织召开活动动员会

昨日上午，商丘市中级人民法院党的群众路线教育实践动员大会在该院审判庭二楼会议室举行。

中院党组书记、院长孙占同志在会上做了教育动员。市党的群众路线教育实践活动第六督导组组长、市政协副主席孟玮同志出席会议。

会议要求中院以改进司法作风为重点，持续开展“三治三提”活动和“正风肃纪”活

动，教育引导广大党员干部增强群众观念，坚持司法为民、公正司法，保持司法廉洁，真正做到法官清正、法院清廉、司法清明。

通过开展教育实践活动，使全市法院党员干部思想认识进一步提高，作风进一步转变，党群干群关系进一步密切，为民务实清廉形象进一步树立，基础进一步夯实，更好地为人民群众提供司法服务。

通讯员 彭景元

□简讯

目前是退伍军人组织关系转接的高峰期，针对退伍军人组织关系介绍信简单，漏填身份证号、党员基层党委通信地址等问题，夏邑县组织部党管科人员认真查档核实，积极与军转安置办联系沟通，帮退伍党员军人及时找到“家”。(骆华涛 崔国璞)

商丘市财政局干部教育中心 招生简章

商丘市财政局干部教育中心，隶属于商丘市财政局，是一所从事会计系列教育 30 多年的会计培训机构；是商丘市财政局指定的唯一会计从业资格、会计技术职称考前培训点；师资力量雄厚，教学质量优良。考试过关率一直在全市名列前茅。按照省财政厅的统一部署，我中心被确定为全市会计从业资格无纸化考试唯一考点。我中心开设有：

- 1.会计从业资格考前培训班。
- 2.会计职称考前培训班。
- 3.中央财经大学、河南财专函授专、本科学历教育班。

我中心服务上乘，收费最低，望有志于从事会计工作的同仁，来我中心报名参加学习，实现您的梦想、理想。

咨询电话：2623909

2613419 2627836

地址：商丘市哈森路 33 号（原商丘市财政干校）

商丘市财政局干部教育中心